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1. Sesimi sesinin Gstiine koyma
Kara gecede, karanlikta, acili
Yiregimde yeserdiyse de alevi 6limin
Kan bogmadi daha korkuyu
Kirllmadi kin ve 6fkenin fidani

Bu siirdeki kelime ve kelime gruplarinin
kullanimiyla ilgili hangisi sdylenemez?

A) Gergek anlami disinda kullanilan kelimeler
vardir.

yanhistir?

3. Bagkalarinin kusurlarini tartarken parmagiyla
terazinin kefesine bastirmayan insan pek
enderdir.

Bu ciimlede gegen “parmagiyla terazinin
kefesine bastirmak” soziiyle anlatiilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Degerlendirmelerde tarafli davranmak
B) Hatalari 6n plana ¢ikarmak
C) Kusurlar dile getirilirken abartiya yer vermek

D) Baskalarini kiigiik dusiriicli s6z ve

B) Yakin anlamli kelimeler kullaniimistir. l<>7: davranislarda bulunmak
‘™ .. .
C) Sestes kelimeler vardir. i E) Var olan kusurlarin Gizerine, asilsiz eklemeler
w yapmak
D) Nicelik ifade eden kelimeler vardir. =
E) Soyut anlamli kelimeler kullanilmistir. 3
5
|_
2. “Kizildeniz’den artik ¢ikiyoruz; Mendep . Asagidaki ciimlelerden hangisinde bir yazim
Kapisi’nin esigindeyiz. Kenarda isildayan yanhsi yapilmamistir?
fenerler Perim Adalari olacak. Gecenin rutubeti ) _ o
pek fazla ki isiklar biteviye yanar séner gibi A) 20 Mart 1915’den beri onu gérmiyorduk.
vicirdiyor. Baslari fosforlu bir kus kiimesi oraya B) Bacagindaki siyirik canini yakiyordu.
konmus da yem yiyormusgasina karanhgi
gagalamakta... Birdenbire ucup gidecekler, C) Turkge’'nin islek bir dil oldugunu soyledi.
g.or'un'mevz olét.:aklar', 2|yada'|:1 eser kalmayacak D) Bundan sonra artik gorlismiyeceksiniz.
gibi bir egretilik seziyorum.
Bu metinle ilgili agagidaki yargilardan hangisi E) Bas basa verip kafamizi dinleyemedik
A) Kosul bildiren sézclikler bulunmaktadir.
B) Sirali ve bagh ctimleler bulunmaktadir.
C) Edat ve baglaclardan faydalaniimistir.
D) Neden sonug iliskisine yer verilmistir.
E) Alisiilmamis bagdastirma kullaniimistir.
__
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5. Yasanan ya da gozlemlenen olaylar ne denliilging

olursa olsun, ......

Bu ciimle agagidakilerden hangisiyle sirdiiriiliirse
tislubun 6nemi vurgulanmis olur?

A) Okuyucunun ders alacagi nitelikte degilse ani
kitaplarinda yer almaya degmez.

B) Dilin anlatim olanaklariyla bicimlendirilmezse
okuyucunun ilgisini pek ¢cekmez.

C) Bir dykiiye oldugu gibi alinmaya degecek kadar
¢ok 6nemli olamaz.

D) Romanda yer aldiginda siradan bir olaymis gibi
degerlendirilir.

E) Yazarin hayallerini engelleyecek kadar
onemsenmemeli.

7. Herkesin her seyde gozi kaliyor. Bir glizelde gozi

kahyor, bir arabada ya da bir miicevherde gozi
kaliyor da kalemde kagitta gézii kalmiyor. Oyle
mikemmel bir sey ki gz bircok seye bahane pek
cok seye vesile. O ylizden goz gorir, gosterir ve
insan kesfetmeye baslar. Asil 6nemli olan goérip
kesfetmektir; anlamak sonra gelir, Gstelik dnemli
de degildir. Anlamak, anlamlandirmak bazen
insana da onun anlamlandirdigi seye de agir
gelebilir. Biz gorebiliyorsak goérelim ve kesfetmeye
¢abalayalim, hepsi bu kadar. Sairin de bir derdi
varsa anlamak veya anlatmak degildir, gormek ve
kesfetmektir, en sonunda da hissettirmektir.

Bu pargada anlatilanlara en uygun baslik
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Siir ve Hissettirdikleri
B) Sairin Amaci

C) Hayatta Goziimuzlin Kaldigi Seyler

=
<
= D) Gérmek ve Kesfetmek
. Omer Seyfettin, hikayelerinde yasadigi yillarin é L
sancili toplumunu, sancilari bizzat duyan biri w E) Gortip Anlamak
olarak, dile getirmistir. Bu noktada Omer =
Seyfettin kendinden 6nce yasamis olan 3
yazarlardan farklidir. Daha 6nceleri de cemiyetin 3
dertlerini gérenler olmus, bunlardan bir kismi .
gordiklerini eserlerinde dile getirmistir. Fakat . Dadim Zeynep, ben dogdugumda
¢6zUm yolunu géstermeyi her nedense ihmal |
hem teghisini koymug, hem de regetesini I m
seviyesine varan icraatlarda da bulunmustur. calgilar, davetliler, bir kalabalik ortaya cikiverdi.
Bu parcadan hareketle Omer Seyfettin’in ¢cagina . i v
bakisiyla ilgili olarak; Meger Zeynep’in nikahi kiyilliyormus. Dadimdan
koparilip ayrilamayacagimi bildikleri i¢in benden
I. Toplumun hassasiyetlerine duyarsiz kalamama, haberi saklamiglar. Zeynep'i o glin Dogramaci
Mustafa’ya nikahladilar.
. Olaylara disaridan gézlemci olarak bakma, y v
lIl. Fark ettigi sikintilari gidermek icin girisimde Bu parcada numaralanmis yerlerle ile ilgili olarak
bulunma, asagida verilenlerden hangisi dogrudur?
yargilarindan hangisine veya hangilerine A) 1. yan cumle dolayl timleg gérevindedir.
I
ulagilabilir? B) Il. zincirleme isim tamlamasidir.
A) lve lll B) Yalniz Il C) lve lll O) Il. isaret zamiridir.
D) Yalniz | E)lvell
D) IV. yeterlik fiilidir.
E) V. hem yapim hem c¢ekim eki almistir.
_
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9.

. ideolojik icerikli bir siirdir.

[I. Materyalist ve Marksist bir diinya gorisi
Uzerinde temellendirilmistir.

1. Halkgihk, kdyculik kavramlari ile hiimanist

bir distince etrafinda sekillenen bir edebiyattir.

IV. insani belirleyen en temel 6ge
kolektivizmdir.

V. Programa dayali ve tezi olan bir edebiyattir.

Asagidaki sanatgilardan hangisi 6zellikleri
verilen siir anlayisinin temsilcilerinden

degildir?

A) Nazim Hikmet

B) Rifat ligaz

C) Cahit Irgat

D) Ahmet Muhip Diranas

E) Ahmet Arif

TURK DiLi VE EDEBIYATI

10. 1911 ile 1923 yillari arasinda etkili olan Millt

Miicadele D6nemi edebiyati ayni zamanda Tirk
toplumunun en ¢alkantil yillarina denk gelir. Bu
donem icerisinde Ulke Balkan Savaslari’'nda biiyuk
toprak kayiplari yasamis, |. Diinya Savasi’na katilip
bircok cephede savasmis, isgaller ve siirgiinlerle
cok sikintili yillar gegirmistir. Romanci yasadigl
toplumun aynasidir, goristyle yola ¢ikan
romancilar; bu dénemde yasanan blyik savaslari
ve kurtulus micadelesini tim gergekligiyle
anlatirlar. Romanlarda en belirgin konularin
basinda Milli Micadele gelir. Bircogu bu
micadeleye katilmis olan sanatgilar, yaptiklari
gozlemleri basariyla romanlarina aktarirlar. Bu
durum elbette ki Servetifiinun edebiyatinin
bireysel roman anlayisinin konu ve tema olarak
tam ziddidir. Hikayede oldugu gibi romanda da
istanbul disina ¢ikilip Anadolu islenmis ve bu
dénemde yasananlar realist bir bakis acisiyla
anlatilmistir.

Bu pargadan hareketle roman tiiriiyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Roman yazarlarinin eserlerini olustururken
kisisel meselelerini ve diisiincelerini 6n plana
aldiklarina

B) Roman tiriindeki gelismelerin yazarlarin
hayatlarindaki 6nemli degisimler sonucu ortaya
ciktigina

C) Roman yazarlarin aldiklari kisisel egitimin
roman tlrinin gelisiminde ve degisiminde 6nemli
bir kriter olduguna

D) Toplumsal meselelere duyarsiz kalan
romanlarin ve yazarlarin okurlar tarafindan
yeterince ilgi gormedigine

E) Toplumsal hayattaki 6nemli degisim ve
gelismelerin roman sanatini ve yazarin tutumunu
belirleyebildigine

wi
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11. “Vardar Ovasi, Vardar Ovasi!

Kazanamadim baslik parasi!”

Babaannem bu tlirkiiyl Rumeli sivesiyle
soylerdi; eskinin olaganisti gilinlerini, Balkan
Savasl ¢ikip Turkiye'ye go¢ etmeden 6nce
yasadiklari bollugu 6zleyerek.

Metnin dil ve anlatimiyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sGylenemez?

A) Yoresel agiz 6zellikleri tasiyan sozcikler
vardir.

B) Basit, tliremis ve birlesik s6zcikler
bulunmaktadir.

C) Devrik cimlelere yer verilmistir.

D) Yan ctimlecikleri olan birlesik ciimle
bulunmaktadir.

12.

I

Yalanci diinyaya konup gocenler
Ne soylerler ne bir haber verirler
Uzerinde tiirli otlar bitenler

Ne soylerler ne bir haber verirler

Il.

Sevmek kimi zaman rezilce korkuludur
insan bir aksamiistii ansizin yorulur
Tutsak ustura agzinda yasamaktan
Kimi zaman ellerini kirar tutkusu

1.

Nicin bu derenin sulari kara

Nigin boyle hirgin akiyor dere

E) Birden fazla ad tamlamasi kullaniimistir. E

@ Nicin deli gibi kosup kenara

[a)]

" Billurdan kancalar takiyor dere

>

= \%

4

:5 Guzelsin ya, ne olursan ol, girdin hikdyeme
Cok degil evi barki terk edip sana uydugum
Ancak sen tazelikte gil yarasir pencereme
Ancak sen tazelikte gil yarasir pencereme
Uykusuz gecelerimde kokusunu duydugum
V.
Bir ormanda tutup onu
Bagladilar agaca
Yumdu sanki uyur gibi
Gozlerini usulca
Numaralandirilmis siirler hakim duygu
bakimindan ikiserli gruplandinldiginda hangisi
disarida kalir?
Al B) Il )
D) IV E)V

_

4

Ortaégretim Genel Miidiirligdi

OGM

MATERYAL



13. “Bagska sanat bilmeyiz karsimizda dururken

14,

Yazilmamis bir destan gibi Anadolu’muz
Arkadas, biz bu yolda turkiler tuttururken
Sana ugurlar olsun... Ayriliyor yolumuz.”

Faruk Nafiz, ne kadar giizel séylemis degil mi?
Ama bu yolda tirkiler tuttururken var olan
gercekler karsisinda gozlerimizi kapayamaz,
kulaklarimizi tikayamayiz. Sanatgi sorumlulugu
bunu gerektirir.

Asagidakilerden hangisi bu goriisler
dogrultusunda eser vermis romancilar arasinda
yer almaz?

A) Orhan Kemal B) Yusuf Atilgan

C) Sabahattin Ali D) Yasar Kemal

E) Necati Cumal

I

Titrek bir damladir aksi sevincin
Yiizinin sararmis yapraklarinda
Ne zaman kederden tasarsa igin
Sarkilar tasirsin dudaklarinda

.

Senin i¢in aldigim menekseleri
Calgicilara dagittim

Son gece

Son defa baslayan sabah
Yatagimi yine sen diizelt

Verilen siirler bicim ve igerik bakimindan
sirasiyla asagidaki sanat anlayislarindan
hangilerine aittir?

A) Saf siir — Birinci Yeni

B) ikinci Yeni — Saf siir

C) Toplumcu siir — Birinci Yeni
D) Memleketgi siir — ikinci Yeni

E) Saf siir — Mistik siir

TURK DiLi VE EDEBIYATI

15. (1) ikinci Yeni siiri, Garip siirine bir tepkidir. (I1)

Baska bir deyisle anlamdan, yasamdan kopmanin
siiridir. (lll)Anlamdan kurtulmak, soyutlugu
saglamak icin duyulmadik yeni sdzclikler (iretme
yoluna gidilmistir. (IV) S6z dizimi degistirilmis,
yeni tamlamalar kurulmustur. (V) Bu yeniliklere
Orhan Veli, Oktay Rifat ve Melih Cevdet 6ncliik
etmistir.

Yukaridaki pargada virgiillerden hangi ikisi
digerlerinden farkh amagla kullanilmigtir?

A)lvell
B) I ve lll
C) Ilve lll
D) Il ve IV

E)lvelV

vl
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16. insanligin ortaya ciktigi andan itibaren diinyanin
farkh yerlerinde birgcok uygarlik meydana
gelmistir.

Bu uygarliklarin ortaya ¢ikmasinda;
I. Verimli tarim alanlarn

. Su kaynaklari

[Il. Ticaret yollari

etkili olan faktorler asagidaki segeneklerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

18. Osmanli Devleti 1699’da Karlofca Antlasmasi ile
topraklarinin bir kismini kaybetmistir. XVIII.
ylzyilda ise kaybettigi topraklari geri alabilmek
icin micadele etmis, fakat bu miicadelesinde de
emellerine ulasamamis, ylzyilin sonuna dogru
yeni topraklar da kaybetmistir.

Bu paragrafa gore;

I. Ulke sinirlari XVII. yy sonunda
kiicGlmustr.

II. XVII ve XVIII. yy'larda yapilan savaslar sonunda
sinirlari degismistir.

A) Yalniz |

lIl. Avrupa hukukundan yararlanmak istemistir.
B) Yalniz Il

g IV. Osmanli Devleti fetih politikasindan

C) Yalniz Il = vazgecmistir.
D) Ive llI yargilarindan hangisine ulasilamaz?
E)I, llvelll A) Yalniz |

B) Yalniz Il

Q) lllve IV

17. |. Fiyat denetimi yapmuslardir. D) Yalniz IV
II'. XIll. yGzyilda Kirsehir'de Ahi Evran tarafindan E) Ive IV
kurulmustur.
l1I'. Uretimi ihtiyaca gére ayarlamislardir.
IV . Kendilerine 6zgi kiyafetleri vardir.
V . Uretimde kaliteye 6nem vermislerdir.
VI . Uyelerini ahlaki ydnden de yetistirmislerdir.
Yukarida ahilik ile ilgili verilen 6zelliklerden
hangileri dogrudan ekonomik hayatla ilgilidir?
A)L-11-11
B)I-11-1V
Q) 1-1-V
D) lll-V-VI
E)I-1-11-1V
__
6
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19. Milli Miicadele sirasinda Rum ve Yunanhlarin

kurdugu cemiyetlerden bazilari sunlardir:

- Mavri Mira

- Pontus Rum

- Etniki Eterya
Asagidaki milli cemiyetlerden hangisi yukaridaki
zararh cemiyetlerin faaliyetlerine karsi miicadele
etmek amaciyla kurulmamistir?

A) izmir Miidafaa-i Hukuk Cemiyeti

B) Redd-i ilhak Cemiyeti

C) Kilikyalilar Cemiyeti

D) Trabzon Muhafaza-i Hukuk Cemiyeti

E) Trakya Pasaeli Cemiyeti

I
=
<
'_
20. Atatiirk ilkelerinin amaglari arasinda
asagidakilerden hangisi yer almaz?
A) Siyasi, kiltlrel ve ekonomik alanda glicli bir
Ulke haline gelmek
B) Toplumun ihtiyaclarina gore tlke sinirlarini
genisletme hedefini canli tutmak
C) Halkin refah icerisinde yasamasini saglamak
D) Ulkede birlik ve beraberligi giiclendirici
inkilaplari gergeklestirmek
E) Cagin gereklerine gore hareket edebilen geng
nesiller yetistirmek
_
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Yukaridaki koordinat sisteminde, iki farkli taral
bolge verilmistir.

Tarali bélgeler ile ilgili asagidaki yargilardan
hangisine ulasilamaz?

A) 1. bolge, Kuzey Yarim Kiire’de yer alir.

sinirlandiriimistir.

sinir1 Ekvator’dur.

Yukaridaki izohips haritasi Gzerinde bes nokta
isaretlenmistir.

Haritada isaretlenmis noktalar ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) c ve e noktalarinin ylkseltisi esittir.

B) e noktasindaki yamacin egim orani fazladir.

B) 2. bolgenin dogusu, 10° dog idyeni il <
) o'genin doguisu OEU meridyent fle E C) Aralarindaki yiikselti farki en fazla olan iki
5 nokta a ve e’dir.
R . S o)

C) 1. bolgenin kuzeyi ile glineyi arasi kus ugumu O S

uzaklik 1.110 kr'dir. D) d ve e noktalari birbirini géremez.

D) 2. bolgenin dogu ile batisi arasindaki yerel E)a vedc E.ra.s.ll?d?ﬁlfyu::selt'ltiﬁrkl llebved

saat farki 40 dakikadir. arasindaxi ytkselt! Tarkd esttir.

E) 1. bolgenin gliney sinirtile 2. bélgenin kuzey
__
8
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23. °
Yogis (mm) Yaijis —o— Sncakhksmakhk( C) 25. Tirkiye'de 6zellikle yaz aylarinda orman

yanginlari 6nemli bir cevre sorunu ve dogal afet
e | I M olarak kendini gosterir. Sicakliklarin artmasinin
600+ 130 yaninda, kuruyan otlar, uzun siireli yagis azligi
500--//"'\\\ 120 ve piknik ateslerinin dikkatli sekilde

4001 110 sondirilmemesi gibi nedenlerle yanginlarda

artiglar yasanir.

3004+ 10

2001 1-10 Buna gore;

M 1720 I. Orman yanginlariile iklim arasinda bir iligki
O GSMNMHTAEEKA % vardir.

Il. Yanginlarin ortaya ¢ikmasinda beser{

Yukarida yillik sicakhik ve yagis grafigi verilen yer faktérlerin de etkisi vardir.

ile ilgili olarak;
II. Turkiye'nin kuzeydogusunda orman
I. Sicak kusakta yer alir.

yanginlari daha fazladir.

Il. Glney Yarim Kurede yer alir. yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

1l. Step iklimine gore daha nemli bir iklimdir. A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz i

- I >
bilgilerden hangileri dogrudur? D) I ve ll E) I ve Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve llI E) Il ve lll

COGRAFYA

24. Asagida nifusun seyrek oldugu bazi alanlar ile
bu alanlarda nifusun seyrek olma nedenleri
eslestirilmistir.

I. Kuzey Afrika — iklim kosullari

Il. Amazon Havzasi — Yer sekilleri

1. Sibirya Platosu — iklim kosullari

Bu eslestirmelerden hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Ivelll

(N |
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FELSEFE

26. Kant’a gore bilgi hem zihinden hem deneyden
gelen verilerin birlesmesi sonucu olusur. Hegel,
Kant’in bilginin olusumui ile ilgili 6ne slirdigu
dis diinyadan, yani deneyden gelen bilginin de
zihnin bir Griint oldugunu iddia eder. Hegel’e
gore bilginin tiim ogeleri zihnin kendisine aittir.

Bu parcada Hegel asagidaki ifadelerden
hangisine elestiri yapmaktadir?

A) Dogru bilginin kaynagi akildir.

B) Gergek kavrami insan dusiincesinin bir
yansimasidir.

C) Dogru bilgi ancak duyu verileri ile elde edilir.

28. ideal toplum diizeni arayisi siyaset felsefesini

her donem mesgul etmeyi basarmistir. Bu
arayisla Gretilen Gtopyalar insanligi ideal
topluma ulastirma amacini tasirken, yonetim
bicimlerinin tahlilleri Gzerinden ilerlemistir.
Bunu ilk kez sistemli bicimde yapan Platon,
devletini matematik ve akil Gizerine kurmus,
insanliga mutlu bir gelecek sunmak istemistir.
Sonraki Utopyalarla birlikte “Mikemmel yasam
icinde mutlulukla 6zgirlik esit 6neme sahip
olabilir mi? ...” gibi sorular ortaya ¢ikmistir.
ideal diizen arayisi ile (itopyalarin yarattig
belirsizliklerden ortaya ¢ikan “distopyalar” ise
bu sorularin olumsuz cevaplarini ve olusan
korkutucu sonuglarini géstermek igin

D) Akla uygun olan her sey dogrudur. W yazilmistir.
E) Dogru bilginin kaynag akil ile birlikte § Bu pargadan yola cikilarak asagidakilerden
deneydir. W hangisine ulagilabilir?

A) Distopyalar, Utopyalardan daha cok ilgi

goérmustur.

. B) Utopyalar, matematiksel yapiya dayali bir
27. Degisme; hem var olma ve yok olma hem de bilimsel mantikla kurgulanmalidir.
zamana ve mekana bagli olarak icerik ve bigim )
bakimindan farklilasma anlamina gelir. C) Utopyalarin gergeklesmesi, yoneticilerin
Gercekten var olan her sey, kesintisiz bir bilgili ve yetenekli olmasina baglidir.
ge?gmekrlal(;r.mde“dllr. Ve dmaud.emklhher §e\(/j. D) Utopyalar, bugiinkii var olan siyasi devlet
EglsMEKLEdIr, oyleyse degisme her seydir. mekanizmalarini ortaya ¢ikarmistir.

Bu yaklasima gore \{a_rl_|k ?sagldak.l . E) ideal yénetim bicimi arayisi sonucunda
kavramlardan hangisi ile ifade edilebilir? . .

(topya ve distopya ortaya ¢cikmistir.
A) Dislince
B) Madde
C) Olus
D) idea
E) Fenomen

__
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29.

30.

F. Bacon’a gore dogru bilgiye ulasmak icin
oncelikle zihnin 6n yargilardan kurtariimasi
gerekir. Bu 6n yargilar icin “idol” kavramini
kullanan Bacon, idolleri pencerenin 6niline
birikmis ve gercekleri net bir sekilde gormemize
mani olan lekelere benzetir. Ona goére
yuzyillardir dogrulugu sorgulanmadan okunup
ezberlenen kitaplarin degil, doganin kitabinin
okunmasi gereklidir.

Bu parcadan hareketle F. Bacon’un
asagidakilerden hangisini elestirdigi
soylenebilir?

A) Pozitif bilim anlayisini

B) Ozel olaylardan yola cikilarak genel yargilara
ulasiimasini

C) Gozlem ve deneye basvurulmasini

D) Kesin olarak goriilen dogmatik bilgilerin
dogrulugunu

E) Bilimsel siiphe ve arastirma anlayisini

Sartre icin insan, varhig1 gerceklesmemis bir
potansiyeldir. Oysa masa btlniyle
gerceklesmis bir seydir; gelecegi yoktur veya
her ne ise o olma olgusuyla belirlenmistir.
insan ise belirlenmemis olup, kendisindeki
boslugu istedigi sekilde doldurmak bakimindan
tamamen 6zglirdir; nasil olmak istiyorsa dyle
olacaktir.

Sartre’in bu pargadaki insan ile ilgili
goruslerinden asagidaki yargilardan hangisine

ulasilamaz?
A) Ozgiir bir varliktir.

B) Olanaklar varhgidir.
C) Once var olur, sonra 6ziinii yaratir.
D) Dogas! degismez bir yapiya sahiptir.

E) Kendiyolunu kendi segen bir varliktir.

FELSEFE
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31.

32.

Mini Deneme Sinavi-1

MATEMATIK

Toplama, gikarma, carpma ve bolme islemlerine yo- 33. Asagida |, Il ve lll numarah fonksiyonlarin
nelik sembollerin (+, -, ., ) her biri ©, ¥z, A, O se- grafikleri verilmistir.
killeri ile eslestiriimistir.
B " Yy y y
una gore
I
302_8 X
2 3 - 6 X 1l X
85,2 19
2 gl g
3 2 5 Buna gére |, Il ve lll numarali fonksiyonlar
2 436 sirasiyla asagidakilerden hangisi olabilir?
% _% = 1 A) f —fx) f@l
ifadelerinde sirasiyla © , ¥v, A, O sekillerinin B) f(=0)  f() I~/
eslendigi islem hangisinde dogru olarak
verilmistir? o C) =f(—x)  fx) |=f(=x)|
=
A) Carpma, Bélme, Cikarma, Toplama $ D) [ %) [T
w
-
B) Carpma, Toplama, Cikarma, BéIme g E) /& f&)  -fCx)
C) Toplama, Carpma, GCikarma, Bélme
D) Cikarma, Toplama, Bolme, Carpma 34, x%ile y? + 1 sayilan pozitif tek sayilar olmak
lizere asagidakilerden hangisi her zaman
E) Toplama, Bélme, Cikarma, Carpma pozitif tek sayidir?
A) x5+ y° B)x+y C)2x+4y+1
D)x*+4y+1 E)x-y
Say'bd,‘l’g"{su"d_la, avebsaiin Astdak Lzakdic 35. Asagida Sekil | ve Sekil Il de gosterildii gibi iki
IBa' | l?gosterl = farkh yerde koliler bulunmaktadir. Her iki
una gére sekilde de en sagdaki kolinin kitlesi, diger iki
|(1+V2). (V2 - 4)] kolinin kiitleleri toplamindan fazladir.
ifadesi asagidaki hangi iki say! arasindaki uzak- Z Z
lig1 belirtmektedir? 2x+4 kg || x+5kg || 56+x kg x+9kg || x-ykg zkg
A) 2ve 3\5 B) -2 ve %\l"? C) 4 ve 2\5 $ekil | Sekil Il
D)-4 ve 2v2 E)-V2 vev2
Buna gore x in en biiyiik tam sayi degeri icin
x+y+z ifadesinin degeri bir tam sayi olacak
sekilde en az kagtir?
A) 24 B) 56 C) 79
D) 324 E) 700
__
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36. Osmangazi Képriisi’nden arag tasiyan bir tirin
gecis Ucreti 180 TL iken bir otomobilin gegis
Ucreti 71,75 TL dir. 8 otomobil tasiyan bir tir
slrliclsi, striculer ile anlasarak masraflari
paylasmak sartiyla kopriiden ge¢meye karar
vermistir.

Bunu gergeklestirdiklerinde bir otomobil
siiriiclistiniin kazanci kag TL olur?

A) 49,25 B) 51,75 C) 58,25

D) 61,75 E) 71,75

38.

E
9!

-/
@6
TN
—
©\ (
(&)
)

Q—«

Sekil |

O—C

Sekil 11

1 den 9 a kadar olan sayilardan her biri Sekil |
de gosterilen karelerin kdselerindeki
¢emberlerin icine yerlestiriliyor. Her bir karenin
koselerindeki cemberlerin icinde yer alan
sayllarin toplami, bu karelerin igine yazilarak
Sekil 1l deki gibi tablolar olugturuluyor. Karelerin
icindeki sayilarin toplanmasi sonucunda ise
tablonun kitlesi elde ediliyor.

Ornegin, Sekil Il de gosterilen tablonun kiitlesi
11+16+421+25=73 tir.

Buna gore bu kosullara uygun olarak
olusturulabilecek bir tablonun kiitlesi en az

X
'<§—( kagtir?
= A) 58 B) 61 C) 62
37. Herhangi bir veri grubunda en ¢ok tekrar eden '<§_t ) ) )
degere o veri grubunun modu denir. D) 64 E) 66
Bir siniftaki 6grencilerin matematik dersinden
aldiklari puanlar ve bu puanlari alan 6grenci
sayllari asagidaki tabloda verilmistir.
y 338 : 39. Bir radar, yoldan gegen tasitlarin hizini
Tablo: Alinan Puanlar ve Ogrenci Sayilari saptamak icin A gozlem noktasina
T 6517017580185 90 95 [ 100 yerlestirilmistir. 6 I.<m uzgkllktan ra(.:larln
—r— Y TN CIICIE kapsama a?Ianlna giren bir arag, 7 kllc?metre'_-
uzakliktaki C noktasina kadar a agisi ile takip
X, y ve z sifirdan ve birbirinden farkl dogal edilmigtir. =
sayilar olmak lizere 6grencilerin aldiklari A
notlarin modunun 70 oldugu bilinmektedir. “
Buna gore sinif mevcudu en az kag kisidir? i "
A) 25 B) 28 C) 30
D) 32 E) 35 % B
B Cc
Buna gore radarin kapsama alanina girilen B
ile bu alandan cikilan C noktasinin arasi kag
kilometredir? (Cosa= 2 aliniz.)
A)4 B) 5 C)6
D)7 E)8
_
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40. Giingor Bey, evinin ¢ati katina gikmak igin
ahsaptan rayli bir merdiven yaptiriyor.
Merdiven ilk basamak yere degecek sekilde tam
acildiginda merdiven ile taban arasinda 30
derecelik bir agi 6l¢listi olugsuyor. Basamaklarin
genisligi asagidan yukariya aritmetik dizi olacak
sekilde 3 cm artiyor. Merdivendeki her iki
basamak arasi 40 cm dir.

ilk basamak 24 cm genisliginde ve duvarin
yiiksekligi 240 cm olduguna gére bu
basamaklarin yapimi igin kag santimetre
ahgaba ihtiyag vardir?

A) 606 B) 546 C) 526

D) 486 E) 426

42,

D

ABCD bir dortgen
|AC|=|DC|

m ( DAB )= 90

|AB|=4 birim, |AD|=9 birim

Buna gore tarali olarak gosterilen ABC liggeninin
alani kag¢ birimkaredir?

—
ad

9

A)9 B) :

Q)

Ml
—

D) 12 E) 18

b4
=
<
=
w
'_
<
=
41. insan kulagi belirli frekans araligindaki sesleri 43. Acilmis hali Sekil | de gosterilen ve (izerinde 1,
duyabilmektedir. Ses siddetini 6lgmek igin 2,3, 4,5 ve 6 sayilari yazili olan bir zar havaya
desibel 6lcegi kullanilir. atiliyor. a, b ve c zarin tzerindeki sayilari
- i belirtmek tizere Sekil Il deki goriinim elde
L: Ses dizeyi (Desibel) ili
I: Ses siddeti ediliyor.
l,: 1072 W/m?
olmak lizere L= 10-IogIi olarak tanimlanir.
0
4 -
Galatasaray ile Besiktas futbol takimlari el 3 < C (b
arasinda oynanan bir karsilasmada iki takim ] Sl
taraftarlarinin tezahiratlar sirasinda ¢ikardigi 5
ses 150 desibel olarak 6l¢lilmustiir.
Sekil | Sekil Il
Buna gore bu sesin siddeti kag W/m? dir?
A) 10 B) 100 C) 1000 Buna gore a + b = 10 kosulu altindaki olasi ¢
degerlerinin toplami kagtir?
D) 10 000 E) 100 000
A)5 B) 6 Q)7
D)8 E)11
__
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45.

ABCD dik yamuk
[DC] I [AB]
|DCI=2 birim,
|DP|=|PA|=4 birim

A X B

DPC ti¢geni [PC] boyunca katlandiginda D noktas:
[BC] kenar tizerindeki T noktast ile ¢akisiyor.

Buna gore |AB| =x kac birimdir?
A)4 B) 6 C)8
D) 10 E) 12

Uzun atlama veya diger adiyla tek adim atlama,
tek sigrayista en uzak mesafeye ulasmaya
dayanan pist ve alan sporudur.

d:3x+4y+6=0

Sporcunun atlayisa basladigi ¢izginin dogrusal
denklemi 3x + 4y + 6 = 0 dir. Sporcu atlayisini
yaparak A (2,7) noktasina distyor.

Buna gore sporcu kag metrelik atlayis
yapmistir? (1 birim 1 metre olarak alinacaktir.)

A)8 B)9 C) 10
D) 11 E) 12

MATEMATIK

Ortadgretim Genel Miidiirliigii gﬂ'm{



46. Isi alan maddeler ile ilgili verilen ifadelerden
hangisi her zaman dogrudur?

A) Maddelerin sicakliklari artar.
B) Maddelerin hacimleri artar.
C) Maddelerin 6zkitleleri artar.
D) Maddelerin kitleleri artar.

E) Maddelerin i¢ enerjileri artar.

48. Bir cisim, hava direncinin ihmal edildigi ve yer
¢ekimi ivmesinin g oldugu ortamda yerden h
yiiksekligindeki K noktasindan V,
biyiikliiglinde hiz ile yatay atilmaktadir. Cisim,
t siire sonra yatay diizlemde x kadar yer
degistirerek L noktasina diismektedir.

K g o0

h
47.
A kenti B kenti
3x \ O 3x I.
X 'l
= N
[N
-\ Buna gore
~ Ckenti
I. Yiksekligin 2h yapilmasi
Sekil -1
Il. Yer gekimi ivmesinin % oldugu bir yerde atiimasi
lI. Atis hizinin blyuklGginin 29, yapilmasi
C
kosullarindan hangileri yapilirsa x uzakhigi iki katina ¢ikar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
e C) Yalniz Il D) I ve lll
A, B ve C kentleri bir okyanusun cevresinde E) Il ve llI
Sekil-1'deki konumlara sahiptir. Bu li¢ kente esit
uzakliktaki O noktasinin izdislimundeki
okyanus tabaninda olusan deprem sonucunda
tsunami dalgalari olmustur. Sekil-2’de ise A, B
ve C kentlerinin depremin merekez Gssline
uzakligi boyunca okyanus derinligindeki
degisimler verilmistir.
Sekil-1 ve Sekil-2’deki verilere bakarak olusan
ilk tsunami dalgalarinin kentlere ulasma
siireleri arasindaki iligki nedir?
A) tg =ty = 1¢ B) ta=tr =1
C) ta=tg =1¢ D) tg>tp=1s
E) TG = T—A > tB
__
Ortadgretim Genel Midirlugl s



49. Siddeti B olan diizgiin manyetik alan igerisine

yerlestiriimis € uzunlugundaki homojen,

tirdes ve iletken telden é akimi gegmektedir.

Tel, dlisey diizlemde dengede durmaktadir.

®B ® ®
i
® I — = ] ®
<€-------- e >
® ® ®
Buna gore;

l. ¢ arttinldiginda denge bozulur.

[I. B arttinldiginda denge bozulur.

lll. ¢ arttirildiginda denge bozulur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

(Sartiinmeler ihmal edilecektir.)

50.

Hava P ( n.aydinlik
sacak)
S1 —
\ RPN, R A,
Yesiliglk S, —
kaynag
YaerIar Ekran
dizlemi

Hava ortaminda cift yarikla yapilan bir girisim
deneyinde ekrana sekildeki gibi yesil 151k
gonderilmektedir. Ekran (izerindeki bir P
noktasinda n. aydinlik sacak olusmaktadir.

P noktasinda n. karanlik sagak olusabilmesi igin
. Yesil 1sik yerine kirmizi isik kullanmak

II. Yariklar diizlemi ile ekran arasi mesafeyi
azaltmak

A) Yalniz | B) Yalniz Il
X 1I. Isik kaynagini yariklar diizlemine yaklastirmak
C) Yalniz Il D) I ve Il =
ifadelerinden hangileri tek basina yapilabilir?
E) LIl ve lll
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz lll D) lve lll
E) Il ve Il
_
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51.

52.

53.

Element Sembolii  Element Ad
I. Mg Magnezyum
I L Lityum

. Ag Altin

V. Cu Kursun

Yukarida sembolii verilen elementlerin
hangilerinin adlari yanls verilmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lll ve IV E)II, Nl ve IV

54. Yogunlugu 1,2 g/mL olan kitlece % 40’lik
200 cm® NaOH ¢ozeltisinin molaritesi
kagtir?

(NaOH: 40 g/mol)

A) 12 B)6 C)4

D) 2,4 E)1,2

Kiitlece %20’lik 400 gram tuzlu su gbzeltisini s
%50'lik ¢ozelti haline getirebilmek igin; é
I. 240 gram tuz eklemek
[I. 240 gram su buharlastirmak
[ll. 10 gram su ve 10 gram tuz eklemek
& & 55. Zng|Zn*(suda, 102M)| |Cu?*(suda, X M)|Cug
islemlerinden hangileri ayri ayri seklinde bir hiicre olusturuluyor.
uygulanmalidir? . . L
Olusturulan bu hiicrenin potansiyeli 1,04 V
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)llvelll olduguna gore Cu®* derisimi kag molardir?
D) lvell E) 1, 1l ve Il (E%u2/cu=+0,34V, E%n2 /20 = -0,76 V)
(0,0592 sabitini 0,06 aliniz.)
A)1.103 B) 1.10* C) 1.10?
_ o D) 1.10° E) 1.107
2sMn?* iyonu igin;
l. s orbitallerinde 8 elektron bulunur.
. d orbitallerinde 5 elektron bulunur.
[ll. Kiiresel simetri 6zelligi gosterir.
yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A) llvelll B) lvell C)lvelll
D) Yalniz Il E) Yalniz |
__
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56. |. Sitoplazma
Il. Mitokondri
[1l. Ribozom
IV. Cekirdek

RNA molekiilii 6karyot hiicrelerde yukanidaki
yapilarin hangilerinde bulunur?

A)lvell B) Ivelll C)llvelV

D), IMvelv  E)LII HlvelV

58. Ayristirici canlilarin etkinliklerinin azalmasi
halinde asagidakilerden hangisinin
gerceklesmesi beklenemez?

A) Heterotrof canli sayisinin azalmasi

B) Atmosferdeki oksijen miktarinin artmasi
C) Uretici canli sayisinin azalmasi

D) Dogadaki organik atik birikiminin artmasi
E) Dogadaki madde dongdlerinin yavaslamasi

S
)
= 59, Kalbin calismasi sirasinda;
57 ﬂ o . Sinoatrial dGglimin (SA) uyari olusturmasi
|
n e II. His demetlerinin uyariimasi
. B —@ mn
; [1l. Karinciklarin kasilmasi
Sfoji
v CVD o IV. Purkinje liflerinin uyariimasi
Yukaridaki soyagacinda kan grubu fenotipleri V. Atrioventrikiiler diigiimiin (AV) uyariimasi
verilen bireylerden hangileri heterozigot
genotipe sahiptir? gergeklesen olaylarin siralanigi agagidakilerden
- . AT
AL Il ve V B) LillvelV Q) 1l IVveV hangisinde dogru olarak verilmigtir?
D)IIl,IVveV E)L I IvelV A L-1I-1-1V-V
B)I-IV-Il-V-I
C)l-V-Il-1v-1l
D)Il-1-IV-1ll-V
EYIL-1-V-IV-I
__
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60. Asagida bazi amino asitler ve bunlara sifre
veren mRNA kodonlari verilmistir.

Valin: GUU, GUC, GUA

Loésin: CUU, CUC, CUA

Glisin: GGU, GGC, GGA

Bununla ilgili olarak

I. Bir amino asidin birden fazla sifresi oldugu

[I. Bir kodonun farkli amino asitler icin sifre
verdigi

[1l. Bir kodonun {¢ nikleotitten olustugu

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il _
C) Yalniz lll 9
D) I ve Il 2
o
E) Il ve llI
_
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CEVAP ANAHTARI

Tirk Dili

ve Tarih Cografya | Felsefe | Matematik Fizik Kimya Biyoloji
Edebiyati

1 D 16 E 20 B 26 E 31 E 46 E 51 D 56 E
2 A 17 C 22 C 27 C 32 B 47 B 52 D 57 B
3 E 18 C 23 D 28 E 33 C 48 E 53 A 58 B
4 E 19 C 24 B 29 D 34 A 49 D 54 A 59 C
5 B 20 B 25 D 30 D 35 C 50 A 55 B 60 B
6 A 36 B

7 D 37 D

8 E 38 C

9 D 39 A

10 E 40 D

1 A 41 C

12 C 42 A

13 B 43 A

14 A 44 C

15 E 45 A




